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13 Kasım 2019 

SİRKÜLER NO: 2019/27 
 

Konu: Güncel konulardaki bilgilendirmeler hk. 
 

1) Turizm Payı Beyannamesi Genel Tebliği (Sıra No: 1) 2 Kasım 2019 tarihli resmî gazetede yayımlanmıştır. 

Tebliğde belirtilen hususlar ana hatları ile aşağıdaki gibidir. 

Turizm payı mükellefi ve oranları 
Net satış ve kira gelirleri 
toplamı üzerinden 

Bileşik tesisler ile konaklama tesisleri 
binde yedi buçuk Bakanlıktan belgeli yeme-içme ve eğlence tesisleri 

Deniz turizmi tesisleri ile Bakanlıktan belgeli deniz turizmi araçları 
Seyahat acentaları (münferit uçak bileti satışları hariç) on binde yedi buçuk 
Havayolu işletmeleri (ticari yolcu taşımacılığı) 
Devlet Hava Meydanları İşletmesi Genel Müdürlüğü tarafından işletilenler hariç olmak 
üzere havalimanı ve terminal işletmeleri binde iki 

Kış, termal, sağlık, kırsal ve nitelikli spor turizmi gibi Bakanlık tarafından teşvik edilmesi uygun görülen turizm türlerinde 
faaliyet gösteren tesisler için bu oranlar yüzde elli indirimli olarak uygulanır. 

• Turizm Payı Beyannamesi elektronik ortamda verilecektir. 
• Beyan dönemleri; 

a)  Kurumlar vergisi mükellefleri için aylık, 
b)  Diğerleri için üç aylık olarak belirlenmiştir. 

Þ Birinci dönem; Ocak-Şubat-Mart 
Þ İkinci dönem; Nisan-Mayıs-Haziran 
Þ Üçüncü dönem; Temmuz-Ağustos-Eylül 
Þ Dördüncü dönem; Ekim-Kasım-Aralık 

• Beyan süresi; beyan dönemini takip eden ayın son günü olarak belirlenmiştir. 

• Ödeme süresi; beyan süresi sonuna kadardır. 

• Beyan dönemi içerisinde net satışı ve kira geliri bulunmasa dahi Turizm Payı Beyannamesi verilecektir. 

• Kamu idareleri tarafından işletilen konaklama tesisleri ile kış turizmine yönelik faaliyet gösteren ve kamu 
idareleri tarafından işletilen mekanik tesis işletmelerinden turizm payı alınmaz. 

3) TUBİTAK 1501 ve 1507 Programları Yılda İki Kez Açılacak Çağrılarla Yürütülecek 

• TÜBİTAK tarafından 24.10.2019 tarihinde web sitesinde yayımlanan duyuruya göre; 
- 1501 Sanayi Araştırma Teknoloji Geliştirme ve Yenilik Projeleri Destekleme Programı ve  
- 1507 TÜBİTAK KOBİ Ar-Ge Başlangıç Destek Programı  
2020 yılı Ocak ayından başlayarak yılda 2 kez açılacak bütçe esaslı çağrılarla yürütülecektir.  

• Programlara mevzuat gereği KOBİ statüsündeki kuruluşlar başvuru yapabilmektedir. 
• Düzenlemenin amacı, TÜBİTAK Teknoloji ve Yenilik Destek Programları Başkanlığı (TEYDEB) destek 

programları ile sağlanan kamu kaynaklarının ülke ihtiyaçları ve ulusal hedeflere yönelik daha etkin 
kullanımının sağlanmasıdır. 
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• Desteklenecek projelerin belirlenmesinde;  
- Başvuran firmaların (varsa) daha önce desteklenen projeleri kapsamında elde edilen çıktı ve etkileri, 
- Alternatif kamu dışı fon kaynaklarından faydalanma girişimleri (özellikle Avrupa Birliği Çerçeve 

Programlarına yapılan başvurular) ve  
- Proje konusunun öncelikli alanlarda olması hususları da göz önünde bulundurulacaktır. 

• Programlara mevzuat gereği KOBİ statüsündeki kuruluşlar başvuru yapabilmektedir. 
• İlk çağrı takvimi ve programların çağrı duyurusunun en kısa zamanda yayınlanacağı belirtilmektedir. 
2) Hususi pasaport (Yeşil pasaport) için 1.000.000 dolarlık ihracat limiti 10 Kasım 2019 tarihli 
Cumhurbaşkanlığı kararı ile 500.000 dolara indirilmiştir. 

Buna göre;  

• Son üç takvim yılı itibariyle, yıllık ortalama aşağıda belirtilen tutarda ihracat yapan;         
a.    500 bin - 10 Milyon Dolar arasında olan firmaların  1 (bir),                                                             
b.    10-25 Milyon Dolar arasında olan firmaların  2 (iki), 
c.    25-50 Milyon Dolar arasında olan firmaların  3 (üç), 
d.    50-100 Milyon Dolar arasında olan firmaların 4 (dört) 
e.    100 Milyon Dolar üzeri olan firmaların   5 (beş) yetkilisine hususi pasaport verilebilir. 

• Hususi damgalı pasaport verilmeyecekler;  
o Kasten işlenen bir suçtan dolayı bir yıl veya daha fazla süreyle hapis cezasına mahkum olanlar, 
o Affa uğramış olsa bile aşağıdaki suçlardan mahkum olanlar;  

-  Devletin güvenliliğine karşı suçlar,  
- Anayasal düzene ve bu düzenin işleyişine karşı suçlar 
-  Zimmet, rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, sahtecilik, güveni kötüye kullanma 
- Hileli iflas, ihaleye fesat karıştırma, edimin ifasına fesat karıştırma 
- Suçtan kaynaklanan mal varlığı değerlerini aklama ve kaçakçılık  
- Devletin güvenliğine karşı faaliyette bulunduğuna karar verilen yapı, oluşum veya topluluklara üyelik, 

mensubiyet, iltisak ya da bunlarla irtibatlarının bulunması 

• Bu karar uyarınca hususi damgalı pasaport alabilecek durumda bulunanların eş ve çocuklarına hususi damgalı 
pasaport verilmez. 

• Serbest Bölgede faaliyet gösteren firma yetkilileri de gerekli şartları karşılamaları kaydı ile İhracatçı Birliğine 
üye olduktan sonra hususi damgalı pasaport alabilecektir. 

• Hususi Damgalı Pasaport alabilecek firmalar, yukarıdaki şartlar kapsamında resmi dış ticaret istatistikleri esas 
alınarak T.C. Ticaret Bakanlığı tarafından belirlenecektir. 

• Dış Ticaret Sermaye Şirketi (DTSŞ) statüsüne haiz aracı firmalar üzerinden yapılan ihracat işlemleri, DTSŞ 
tarafından Yeminli Mali Müşavir tasdikli olarak aracılık edilen ihracat tutarının beyan edilmesi şartıyla, 
firmanın ihracatı kapsamında değerlendirilecektir. Bu ihracatların, her yılın 15 Şubat tarihine kadar aşağıda 
yer alan ihracatçı beyan formu ile Genel Sekreterliğimize bildirilmesi gerekmektedir. 

• İhracat yapan firmaların sahipleri, ortakları veya çalışanlarına hususi damgalı pasaport verilebilir. Firmanın 
sahip veya ortaklarının bir tüzel kişi olması halinde bu tüzel kişiliğin sahipleri, ortakları veya çalışanlarına da 
hususi damgalı pasaport verilebilir. 

• Hususi damgalı pasaport 2 yıl süre ile geçerli olacaktır. 
 

Bilgilerinize sunarız. 

PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK  
BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 


